在的问题,分别以书面的形式下发了检查结果通知书,并按照《会计师事务所审批和管理暂行办法》、《注册会计师独立审计准则》的规定,提出了整改要求。

积极做好西南财大 CPA 西藏班的管理和服务工作,协调并落实 2001 届 CPA 西藏班学生的就业分配工作。认真做好会计师事务所财务报表汇总及会费清缴工作。

(西藏自治区注册会计师协会供稿)



2005 年,陕西省注册会计师协会以诚信建设为主线,以 为会员服务为中心,以维护社会公众利益为宗旨,全面提升 行业的社会公信力和市场竞争力。

## 一、坚持科学发展观,理清行业发展思路

根据中注协第四次会员代表大会精神,省注协确立了行业的发展目标,即力争用五年左右时间,基本解决管理机构重叠、推诿扯皮、多头管理、重复检查等问题,建立起适应陕西省经济社会发展和行业发展的管理体制。基本建立起质量和数量与陕西省经济社会发展相适应的执业队伍。基本形成质量及风险控制严格、竞争有序的机构内部管理机制。

### 二、坚持以人为本,强化人才队伍建设

一是完善考试制度,吸引有志之士加入注册会计师行业,2005年有15000余名考生参加注册会计师考试。二是借鉴国内外经验,建立人才评价体系和培养制度。共对1500余名注册会计师、500余名资产评估师进行后续教育培训,努力提高从业人员素质和执业质量。

### 三、坚持体制创新,自律体系建设取得新突破

一是顺利召开第二次会员代表大会。陕西省注册会计师 协会暨陕西省资产评估协会第二次会员代表大会,于 2005 年3月29至30日在西安召开。执业机构、财政部门、相关 职能部门、大型企业代表共220余人参加了大会。会议得到 财政部领导、省人大、省政府、省政协领导和财政厅领导的 重视, 受到行业广大从业人员、社会各界广泛关注。二是成 立三个专业委员会, 积极构建行业自律框架体系。按照中介 行业"法律规范、政府监督、行业自律"的要求,经陕西省 注册会计师协会暨陕西省资产评估协会(以下简称"省协 会")第二次会员代表大会审议通过,成立了专业技术咨询 委员会、惩戒委员会和维权委员会。三是出台了三个自律监 管办法。经第二届常务理事会通过,省注协出台了《陕西省 注册会计师协会陕西省资产评估协会诚信档案管理办法》、 《陕西省注册会计师事务所、资产评估机构年度主要指标排 名办法》和《陕西省注册会计师事务所、资产评估机构工作 考评办法》,推出了陕西省执业机构 2004 年度综合信息公 告。四是行政检查与自律检查并行,行业检查工作取得新经 验。与厅检查监督局合作,由财政厅发文,集自律检查与行政检查于一体,既加强自律检查力度,又避免了多头检查之害。此方式得到中注协的充分肯定。

## 四、以会员为中心,坚持服务创新

一是加强沟通,积极修定执业收费标准和收费管理办法。为推动行业规范化建设,省注协认真倾听会员呼声,解决会员在执业收费中的实际问题。并与有关部门紧密合作,积极推动省物价局出台新的行业收费标准和收费办法。二是建立工作机制,维护行业整体利益。为深入贯彻公安部、财政部《关于在查处经济犯罪工作中加强协作的通知》精神,2005年5月18日,省注协、省评协召开座谈会,邀请执业机构代表共同商议,贯彻财政部、公安部通知精神,并将形成的陕西省贯彻意见报财政厅、公安厅审阅发布。三是组织了为期两天的2005年行业"诚信杯"乒乓球选拔赛,参加了中注协举行的2005年行业"诚信杯"乒乓球选拔赛,参加了中注协举行的2005年行业"诚信杯"乒乓球比赛,获得了女子团体三等奖。

(陕西省注册会计师协会供稿)

# **甘肃省注册会计师协参工作**

2005 年,甘肃省注册会计师协会以诚信建设为主线,强 化自律管理,加强中介机构的队伍建设,提高广大从业人员 的职业道德和专业技术能力,取得了一定成绩。

## 一、开展行业保持共产党员先进性教育活动

2005 年上半年,在全行业开展了党员先进性教育活动。 行业党委举办了中国共产党成立 84 周年纪念活动。纪念活动中总结和通报了行业党员开展先进性教育活动情况,以党 支部为单位进行了"庆七一"歌咏比赛。

#### 二、完成注册会计师全国统一考试工作

成立考试机构,召开了考试工作会。从2月开始做准备,先后印制了《报名简章》、《报名表》、《教材征定单》等资料。全省共有6187人报考;举办了各科考前辅导班。通过网站、168声讯台和各区考办公布成绩。

## 三、注册会计师后续教育

2005 年共举办各种形式的培训班 13 次,其中:举办了 5 期注册会计师远程视频培训班,2 期事务所内部培训班,组织了 1 期省外考察学习培训班,组织注册会计师积极参加中注协举办的培训班。培训面达到了 100%。9 月 2 日组织全省注册会计师相关知识大赛,共有 245 人参加注册会计师相关知识笔试。

### 四、执业质量监督检查和诚信建设

抽调了注册会计师组成检查组,对 24 家会计师事务所